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Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 23ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez 

Guerrero – 1º Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Hélio José 

dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira de Oliveira. 

EXPEDIENTE. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Antônio Rodrigues 

Lourenço, Elias Fernandes Basílio, Antônio Alves Ferreira, Maria Santana de Jesus, 

Francisco Mendonça Pinto, José Barbosa dos Santos, Alice Truncarelo Pereira, Jair 

Antunes de Paiva, Maria Aparecida do Nascimento Rocha, Alzira Marques de Lima, Rosa 

Fredi de Souza, Alexandre Roberto Pini, Aparecido Enivaldo Gomes, Durvalino Ronca, 

Argemiro Cândido de Oliveira, Alice de Lima Torrabo, Dionísio Alvete, Ozelina Florêncio 

da Costa, Olegária Brocarde Rallo, Gildo Petraroli, José Alves Pontes Filho, Leônidas 

Teixeira da Silva, Angelino Celestrino, Darcy Vendramini, Zilda de Souza Marques 

Aisen, Noriko Oizumi, Aparecida de Souza e Silva, Cleonice de Souza Barco, Artur Dias 

de Almeida, Antônio Alves de França, Nilza Pereira de Oliveira, Moacir Guimarães 

Botaro, Antônio Batista de Lima, Sebastião Aparecido Gomes da Silva, Joaquim 

Hermínio de Souza, Pablo Rafael Dias Neves, Sebastiana Bonfim Pereira, Jovino Ferreira 

Porto, Rodolfo Rodrigues, Orlando Gama, Jandira Bazan, Kogi Sawada, Evandro Paulo 

Guedes de Andrade, Ana Alves Martins, Irene Bettio Schumaker, Joel Soares de Oliveira 

Neto, Isaura de Alcântara Godoy, Rita Isabel Davoli Frederico. Em seguida foram lidos os 

seguintes ofícios, convites e telegramas. Ofício do Sindicato dos Agentes Comunitários de 

Saúde e de Combate às Epidemias do Estado de São Paulo, requerendo do Senhor Presidente 

interceder, em nome da categoria, a viabilidade de uma reunião com o Chefe do Executivo. 

Ofício do Centro Universitário de Adamantina solicitando a indicação de um representante para 

compor a bolsa de estudos do referido Centro. Telegrama do Senhor Governador do Estado de 

São Paulo, Sr. Geraldo Alckmin, autorizando permissão de uso título precário gratuito prazo 

indeterminado imóvel na Av. Cap. José Antônio de Oliveira, 374, em favor dessa 

municipalidade, para instalação da sede da Banda Marcial Municipal e Prática de Atividades 

Culturais, Secretaria Municipal de Cultura e Turismo. Lido ofício nº 045/18-GAB do Senhor 

Prefeito, encaminhando Decreto 5822/2018, que dispõe sobre a nomeação do orientador do 

Pólo da UNIVEST, servidor Neverton Douglas de Oliveira Souza, solicitando referendo. O 

ofício foi encaminhado para a Ordem do Dia para ser apresentado. Foram lidos e despachados 

para as comissões competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei 



nº 069/17 – PM – que “Dispõe sobre autorização para a Prefeitura do Município de Adamantina 

realizar a abertura de crédito adicional especial.” Projeto de Lei nº 001/18 – Vereadores Eder 

do Nascimento Ruete e Hélio José dos Santos – que “Dispõe sobre a proibição da concessão de 

alvará, outorga, autorização e/ou licença de competência municipal para exploração e/ou 

explotação de gases e óleos não convencionais (gás de xisto shale gás, tight oil e outros) no 

município de Adamantina, pelo método de fraturamento hidráulico – fracking e de 

refraturamento hidráulico – re-fracking e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 002/18 – 

PM – que “Altera o artigo 3º da Lei Municipal nº 3.368, de 14 de setembro de 2009, que 

estrutura o Conselho Municipal de Política Urbana de Adamantina e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 003/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito 

adicional especial ao orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de 

R$80.000,00 e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 004/18 – PM – que “Dispõe sobre 

autorização para a Prefeitura do Município de Adamantina realizar a abertura de crédito 

adicional especial.” Projeto de Lei Complementar nº 001/18 – PM – que “Dispõe sobre 

autorização para o Chefe do Poder Executivo alienar, por doação, à empresa BONANI & 

OLIVEIRA ADAMANTINA ME o imóvel que especifica.” Projeto de Resolução nº 001/18 – 

Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero – que “Dispõe sobre as ações de divulgação das 

atividades da Câmara Municipal de Adamantina, que passam a integrar o Título IV, Capítulo I, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Adamantina.” Projeto de Resolução nº 002/18 

– Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero – que “Dispõe sobre a criação das Sessões 

Comunitárias, que passam a integrar o Título IV, Capítulo I, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Adamantina.” Em seguida foram lidos e despachados para a Ordem do Dia para 

serem apreciados os Requerimentos nºs 001 a 019/18. Finalmente foram lidas e despachadas 

para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 001 a 049/18. Após a leitura de todo o material, o 

Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os 

Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas indicações, requerimentos e 

moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor Presidente passou de 

imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, foram 

apreciadas as seguintes proposições. Ofício nº 045/18-GAB, referendo para Orientador de Polo 

da Fundação Universitária Virtual do Estado de São Paulo. Deixado livre o uso da palavra sobre 

o referendo, vários Vereadores se pronunciaram, destacando a qualidade profissional do 

servidor Neverton Douglas de Oliveira Souza para exercer o cargo de orientador. Colocado em 

votação, foi referendado por unanimidade. Requerimento nº 001/18 – Vereador Aguinaldo 

Pires Galvão, que solicita informações sobre a Secretaria de Esportes, Lazer e Recreação: 

quantos funcionários tem hoje, especificar nome, local de trabalho e respectivos horários, quais 

são as modalidades esportivas desenvolvidas pela Secretaria, quais as praças de futebol de 

campo à disposição desta Secretaria para desenvolver trabalhos? E se a Secretaria já tem o 

calendário de eventos definidos para as atividades de todo o ano de 2018? Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 002/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Federal 

Sílvio Torres a inclusão de uma Emenda ao Orçamento da União para o ano de 2018 no valor 

de R$ 500.000,00, objetivando o início das obras de recuperação, reurbanização e revitalização 

do Parque dos Pioneiros, bem como a canalização do córrego existente naquele local e a 

consequente preservação daquela importante área ambiental da nossa cidade. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 003/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Senador José Serra, 

a inclusão de uma Emenda ao Orçamento da União para o ano de 2018 no valor de R$ 

1.000.000,00, objetivando o início das obras de recuperação, reurbanização e revitalização do 

Parque dos Pioneiros, bem como a canalização do córrego existente naquele local e a 

consequente preservação daquela importante área ambiental da nossa cidade. Deixado livre o 



uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 004/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Federal 

Márcio Alvino, ainclusão de uma Emenda ao Orçamento da União para o ano de 2018, no valor 

de R$ 500 mil, a serem alocados em obras de infraestrutura urbana (recapeamento asfáltico e 

pavimentação asfáltica) para o Município de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

005/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Senhor Alexandre Tassoni, Prefeito 

Municipal de Tupi Paulista e Presidente da Associação dos Municípios da Nova Alta Paulista - 

AMNAP, que estude a possibilidade e viabilidade da elaboração de um documento oficial, 

subscrito pelos 30 (trinta) Prefeitos e Presidentes de Câmaras dos municípios membros para ser 

entregue oficialmente aos candidatos ao governo do estado de São Paulo, visando à inclusão, de 

forma oficial, nos planos de governo dos futuros candidatos, todas as demandas e necessidades 

da população da Nova Alta Paulista. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 006/18 – Vereadores 

Hélio José dos Santos, Acácio Rocha Perez Guerrero, João Davoli, Paulo César Cervelheira, 

que solicitam as seguintes informações: a) A nomeação em apreço atende aos princípios da 

administração pública e aos preceitos previstos na Súmula Vinculante nº 13 do Supremo 

Tribunal Federal? b) A nomeação foi discutida e homologada pelo Conselho Universitário da 

UniFAI? Há amparo legal nas normas internas da Instituição e nas legislações estadual e federal 

para a referida designação? c) Que procedimento será adotado pelo Centro Universitário em 

relação à nota de repúdio/abaixo-assinado elaborado pelos alunos do Curso de Medicina contra 

tal designação? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 007/18 – Vereadores Hélio José dos Santos, 

João Davoli e Paulo César Cervelheira de Oliveira, que solicitam ao Deputado Federal Dr. 

Antônio Carlos Mendes Thame, ainclusão de uma Emenda ao Orçamento da União para o ano 

de 2018 no valor de R$ 500 mil, a serem alocados em obras de infraestrutura urbana 

(recapeamento asfáltico e pavimentação asfáltica) para o Município de Adamantina. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 008/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita ao 

Deputado Federal Dr. Sinval Malheiros, objetivando apoio político junto à FUNASA, no 

sentido da liberação deum Caminhão Compactador de Lixo. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

009/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita ao Deputado Federal Dr. Sinval 

Malheiros, objetivando apoio no sentido de viabilizar por meio de emenda parlamentar no valor 

de R$ 200.000,00, destinados à saúdedeste Município de Adamantina. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 010/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita informações do 

Diretor Municipal de Trânsito: 1) O município tem se mobilizado para a instalação de redutores 

de velocidades? Qual a intenção do município em melhorias nesse sentido? 2) Os semáforos do 

centro do Município estão em boas condições? O Departamento de Trânsito não poderia 

realizar a troca desses semáforos defeituosos do centro do Município? 3) Sobre a Rua Santos 

Dumond, sabe-se que foi realizada divulgações de melhoria na sinalização do local. Tais 

melhorias foram realizadas? Quais? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 011/18 – Vereadores 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Aguinaldo Pires Galvão, Acácio Rocha Perez Guerrero e João 

Davoli, que solicitam informações do Secretário Municipal de Administração, para que seja 

concedido aos estagiários desta prefeitura o auxílio-transporte que lhes são merecidos, 

indicando ainda, o valor diário de R$6,00. Solicita ainda seja encaminhada cópia deste ofício ao 

setor Jurídico do “CIEE”. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 012/18 – Vereadores Alcio 



Roberto Ikeda Júnior, Acácio Rocha Perez Guerrero,Hélio José dos Santos, Paulo César 

Cervelheira de Oliveira e João Davoli, que solicitam as seguintes informações ao Reitor da 

UNIFAI: 1) A Reitoria desta autarquia vem acompanhando as petições públicas realizadas 

pelos alunos do curso de medicina? 2) Qual posicionamento será tomado, haja vista tal situação 

colocar em risco a integridade do curso de medicina?3) A mencionada nomeação da Professora 

questionada na petição, ao ponto de vista desta Reitoria, não viola frontalmente o disposto no 

art. 7º da Lei Municipal nº 274/17, bem como o art. 5º, IV, da Lei 12.842/2013?4) Segundo 

entendimento deste magnífico Reitor, também profissional do ramo de direito, tais nomeações 

divulgadas recentemente respeitam o entendimento da Súmula Vinculante nº 13 e aos 

Princípios Constitucionais da Moralidade e da Impessoalidade elencados no art. 37 da 

Constituição da República? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 013/18 – Vereadores Alcio 

Roberto Ikeda Júnior e demais Vereadores, que solicitam informações referentes ao Processo nº 

2167083-17.2017.8.26.0000, que dispõe sobre a inconstitucionalidade da Lei das Bolsas aos 

Servidores Municipais:1) Requeremos cópia da Defesa apresentada pela Prefeitura;2) A 

Procuradoria designou Procurador para realizar sustentação oral na audiência de julgamento no 

tribunal de Justiça em São Paulo, no dia 31 de janeiro de 2018?3) O município recorrerá da 

decisão? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 014/18 – Vereadora Maria de Lourdes Santos 

Gil, que solicita ao Deputado Federal Silvio Torres sua interferência junto ao Governo Federal, 

objetivando viabilizar a destinação de recursos financeiros no valor de R$ 250.000,00 para ser 

repassado à ARCA, referência regional que atende cerca de 10 municípios, para construção e 

ampliação do Centro de Hemodiálise e Diálise. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 015/18 – 

Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita ao Exmº. Sr. Secretário de Estado da 

Saúde, David Everson Uip, com o fim de agendar, para Adamantina, os serviços preventivos 

em saúde da mulher com a carreta móvel do programa Mulheres do Peito. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 016/18 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita ao Diretor do 

DER, por meio da unidade regional de Presidente Prudente, que proceda às medidas de 

contenção física ao acesso e circulação de veículos em via clandestina, onde há transposição do 

canteiro divisor entre a SP-294 (Rodovia Comandante João Ribeiro de Barros) e a Avenida 

Quintino Bocaiuva, em Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 017/18 – Vereador 

Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita ao Reitor da UniFAI, que dê publicação de todas as 

atas, deliberações, resoluções, portarias, convocações, avisos, calendários de reuniões e demais 

dispositivos administrativos da Reitoria e do Conselho Universitário, com o objetivo de 

promover transparência aos atos e permitir que a comunidade interna e os cidadãos, como um 

todo, tenham acesso à tramitação das decisões administrativas e acadêmicas da instituição. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 018/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao 

Reitor da UniFAI, que determine ao Curso de Engenharia a realização de projeto do refeitório 

do Lar dos Velhos de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 019/18 – Vereador 

Eder do Nascimento Ruete, que solicita as seguintes informações: Quais serão as ações de 

planejamento quanto às melhorias do trânsito no ano de 2018, referentes às melhorias de 

mobilidade urbana tais como: mudanças de mão das ruas, manutenções constantes nos 

semáforos, sinalização vertical das vagas e criação de novas vagas denominadas Zona Azul? 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente 



passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos 

assuntos os seguintes Vereadores. Acácio. O Vereador fez um alerta ao Poder Executivo da 

necessidade de combater o aparecimento de escorpiões em diversos pontos de nossa cidade. 

Parabenizou todos os organizadores do JORI, que foi realizado no último final de semana com 

grande sucesso de público e participantes. Também voltou a elogiar o trabalho realizado pela 

Irmandade da Santa Casa antes de entregar a administração para os freis que, a partir deste mês, 

inicia os trabalhos à frente da Santa Casa. Maria de Lourdes. Usou da tribuna para parabenizar 

todos os organizadores dos Jogos Regionais dos Idosos realizado em nossa cidade. João. 

Comentou também sobre o sucesso dos Jogos Regionais dos Idosos em nossa cidade. 

Parabenizou o Prefeito pela escolha do funcionário Neverton para o cargo de coordenador da 

UNIVESP. Hélio. Usou da tribuna para parabenizar os freis pela posse na administração da 

Santa Casa, desejando uma boa gestão. Eder. Fez comentários sobre a nomeação ocorrida na 

UNIFAI, gerando insatisfação dos alunos do curso de Medicina, que resultou na denúncia do 

cargo de Diretor de Departamento pela Profª. Marisa Mozzini Cardim. Aguinaldo. Fez duras 

críticas ao Senhor Prefeito e Secretário de Agricultura por não terem implantado, até o 

momento, o interposto para facilitar a comercialização dos produtos agrícolas de nossa região, o 

que gera grande apoio à agricultura familiar. Nada mais havendo para ser tratado na presente 

sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a proteção de 

Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da qual, para 

constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por quem de 

direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade 

digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ************************************* 

 

 

EDUARDO RODRIGUES FIORILLO 

Presidente 
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